

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Делюкин, ст. Толки, п. Бачат, Прокшеский рудник и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (послужившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Применение подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемеровского, в Толках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшеском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## Условия подписки:

С доставкой. { На 1 м. — р. 60 и  
На 3 м. 1 р. 50 и  
На 6 м. 2 р. 75 и  
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 и  
На 3 м. 1 р. 40 и  
На 6 м. 2 р. 50 и  
На 1 г. 5 р. —

№ 133 (1001).

Суббота, 12-го июня 1926 года.

№ 133 (1001).

## Большая сила.

### Итоги третьего Всесоюзного совещания рабселькоров.

Всесоюзное рабселькорское совещание показало, что рабселькорское движение идет рука об руку с коммунистической партией и советской властью.

Одним из путей, через который общественная энергия масс находит выход к государственному строительству, — является рабселькорское движение. Оно привело немало рабкоров и селькоров в ряды активных строителей новой жизни. Рабкоры и селькоры из разоблачителей и критиков различных недостатков превращаются в работников советов, профсоюзов, кооперативов и руководителей хозяйства. Рабселькорская деятельность — ступень к политической и общественной работе.

В нашей стране невозможна общественно-политическая деятельность, не связанная с коммунистической партией. Иначе деятельность эта неизбежно превратилась бы в борьбу против власти рабочих и крестьян; иначе эта деятельность пошла бы не на пользу, а во вред пролетарско-крестьянским массам. Поэтому рабселькорское совещание решительно и твердо заявило, что рабселькорское движение должно развиваться под неослабным руководством коммунистической партии.

Рабселькорское движение широко разрастлось, но оно еще больше разрастется в ближайшие годы. Свыше 40 тысяч стеногазет объединяют вокруг себя до 250 тысяч рабкоров и селькоров.

Рабселькорское совещание признало, что рабселькорская критика приносит огромную пользу нашему государственному, хозяйственному и культурному строительству. Но в то же время совещание заявило, что ошибочно думать, будто дело рабкора или селькора — только разоблачать и критиковать. Участие в государственной работе состоит не только в том, чтобы преследовать недостатки и промахи, но и в том, чтобы выявлять достижения и хорошие примеры работы. Умение правильно оценить хорошую работу совета, кресткома и завкома — прямой шаг к непосредственному участию рабкора или селькора в общественной работе.

Рабселькорское движение стало неотъемлемым куском советской общественности и самостоятельности народных масс. В то же время оно стало частью повседневной работы всего государственного аппарата. Расследование рабселькорских писем и заметок стало составной частью работы государственных и следственных органов. Советская власть энергично взяла под защиту рабкоров и селькоров от преследований со стороны администраторов и хозяйственников.

Совещание показало, что рабселькорское движение разрастлось в большую общественную силу способную оказать крепкую поддержку коммунистической партии и власти в деле строительства советской страны.

### Интернационал в английской стачке.

„Правда“ в передовой подчеркивает необходимость для каждого сознательного большевика изучение тезисов Коминтерна об уроках английской стачки. Эти тезисы по-ленински осмысливают происходящие в Англии классовые сдвиги. Майское столкновение классов в Англии с особой силой подчеркнуло роль профсоюзов и подтвердило замечание Ленина, что тред-юнионы являются основной организационной базой рабочего движения в Англии. Характерно, что исторической знаменательный процесс левения английских рабочих пошел, прежде всего и раньше всего, через тред-юнионы.

Волею закономерным и политически правильным актом был брошенный компартией Англии лозунг: „Вся власть генеральному совету тред-юнионов“. В дальнейшем нарастании борьбы, в случае ее политического развязывания, этот лозунг неминуемо превратился бы в главный политический лозунг английского рабочего класса.

Перед английскими революционерами стоит задача укрепления их влияния в профсоюзах и в профсоюзных массах. Ни в какой стране нельзя завоевать массы помимо профсоюзов. В исключительной степени верно это положение для Англии, для которой характерна ударная роль профсоюзного движения. В связи с этим английскому „движению меньшинства“ принадлежит блестящее будущее.

Метод всеобщей стачки, как

форма пролетарской классовой борьбы, выдержал в мае историческое испытание. В Англии, всеобщая стачка имеет качество обязательной предпосылки победы пролетариата.

Вопросы единого профсоюзного фронта и укрепления англо-советского комитета единства не должны быть отодвинуты на задний план после майской стачки. Мы не должны идти на политический дешевой жест — нашего выхода из комитета.

Перед Англией стоит, как возможности победоносной реакции, так как это более вероятно, — возможность развертывания революционной борьбы, несмотря на провозглашение фашистской банды. Ленинский Коминтерн должен действительно ориентироваться во вторую революционную перспективу развития представленную стачкой горняков, которая является сейчас решающим узлом международной классовой борьбы. Стачка горняков может стать исходным пунктом дальнейшего обнажения классовых антагонизмов нового движения, на новой основе. Поэтому Коминтерн с полным правом объявил дело английских углекопов делом всего международного пролетариата, призвав последний к активной помощи братьям горнякам.

### РАБКОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

## Забастовка углекопов в Англии.

Переговоры шахтовладельцев с углекопами не привели ни к чему.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Восьмого июня в Лондоне состоялась встреча представителей шахтовладельцев с представителями углекопов. Шахтовладельцы предложили углекопам прекратить забастовку, настаивая на введении восьмичасового рабочего дня и сокращения заработной платы на десять процентов. Представители углекопов решительно отказались на этих условиях прекратить забастовку. Таким образом переговоры не дали желаемых результатов и забастовка продолжается с прежним упорством.

## Товарищи рабочие Кемеровского рудника и Химзавода.

Ввиду продолжения забастовки английских углекопов московские и другие рабочие поддерживают материальную помощь английских рабочих. Неужели мы отстанем от других. Я бы советовал еще одну четверть дневного заработка отделить для поддержки голодных детей рабочих английских углекопов.

Это отчисление нам ущерба никакого не принесет, а рабочим Англии — кусок хлеба.

## Франция запуталась в долгах.

### Настроение в стране тревожное.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Франция окончательно запуталась в долгах. Ценность французских денег с каждым днем падает. В связи с этим в стране создалось тревожное настроение. Правительство пыталось получить взаймы деньги от Англии, но неудачно. Американские банкиры, которым Франция и без того много должна, также не хотят ссудить

ей новую сумму денег. Правительство решило сократить насколько возможно государственные расходы. В связи с тяжелым денежным положением республики министр финансов Перре решил подать в отставку. Возможно также отставка всего правительства, которое не сумело справиться с денежным кризисом.

## Площадь посева в Белоруссии больше довоенной.

### Осушается 30 тыс. десятин болота.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Москве на заседании президиума ЦИК Советского Союза обсуждалось положение в советской Белоруссии, причем выяснилось, что сейчас в Белоруссии площадь посевов превзошла довоенную. Осушается свыше тридцати тысяч десятин болота. Число скота ежегодно повышается. В Белоруссии изоблюдается сильная земельная теснота. На одну душу приходится меньше двух десятин. Необходимо часть белорусских крестьян переселить на новые земли. Промышленность развивается быстро и выпускает ежегодно изделий на пятнадцать миллионов рублей. За последнее время сельская интеллигенция стала много помогать советской власти. В школах введен белорусский язык.

## Гордый пан не берет советского хлеба.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Росийское общество „Красного Креста“ пожертвовало пятнадцать вагонов хлеба в пользу голодающих крестьян Галиции. Восьмого июня этот хлеб был доставлен из советской Украины на польскую сторону, на станцию Подволочиск. Польские власти по распоряжению министра внутренних дел задержали этот хлеб и не позволили распределять его среди голодающих крестьян.

## Убийца комиссара Зикевича найден.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Смоленске арестован бывший прапорщик Коновалов, участвовавший в зверском убийстве в 1918 году военного комиссара в Архангельске Зикевича. После убийства Коновалов сделался пьяным, а затем священником. В скором времени Коновалов будет судим. Все смоленские защитники отказались его защищать.

## Германские промышленники не выполнили обязательств.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Германские промышленники обязались отпустить Советскому Союзу кредит, крупную сумму денег, на нужные нам машины и изделия. До сих пор они этого кредита не дают, поэтому председатель Совета Народных Комиссаров тов. Рыков отдал распоряжение немедленно приступить к покупке необходимых нам машин и изделий в других странах, минуя Германию.

## Годовщина московского дома крестьянина.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Восьмого июня московский дом крестьянина праздновал свою годовщину. На праздник собралось свыше тысячи крестьян и красноармейцев. За год дом крестьянина посетило сто тысяч крестьян. При доме открыта гостиница для ходоков на триста пятьдесят коек. Сотрудники дома провели в течение года семь тысяч крестьянских судебных дел. При доме постоянно дежурят опытные агрономы, дающие крестьянам много советов.

## Разные известия

### Морские пароходы по Волге.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Рыбинск прибыли из Ленинграда два морских парохода, идущие из Балтийского моря в Каспийское по Волге.

### Ценная находка.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Ученый Григорович нашел около станции Одинцово по Александровской железной дороге два окаменелых мозга доисторического человека. До сих пор никому еще не удавалось сделать такую ценную для науки находку.

### Экспедиция на остров Врангеля.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Во Владивостоке пароход „Ставрополь“ готовится к плаванью на остров Врангеля, лежащий на крайнем севере Ледовитого океана. Пароход должен обследовать остров и выяснить наличие на нем пушных зверей.

### 1800 тыс. десятин лесов — крестьянам.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Крестьянам северо-западной области передано миллион восемьсот тысяч десятин лесов.

### Река Аму-Дарья меняет русло.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Река Аму-Дарья, в средней Азии, меняет свое русло и сильно отклоняется влево. Все попытки населения путем насыпки валов удерживать реку в старых берегах пока безуспешны. В некоторых местах река отклонилась от старого русла на три версты.

# Партийная жизнь.

## Итоги 15-й ленинской партконференции.

### Условия работы.

Только что прошедшая (29-30 мая) районная партийная конференция подтожила проделанную работу районным комитетом и всей парторганизацией за зимний период.

Райкому за истекшие 7 месяцев приходилось работать в условиях расширения промышленности (после сокращения осенью 1924 г.) Этот момент заключал в себе целый ряд особенностей. Во-первых, рабочий состав рудника возрос до 900 человек, из которых до 300 человек впервые столкнулись с предпринятием и не имели никакого производственного опыта; во-вторых, за этот период времени произошло большое количественное изменение партийного состава рабочих (прибыло 121 чел., убыло 110 чел.) и, в-третьих, (что является самым болезненным явлением в области улучшения производства) это обща неустойчивость рабочего состава, принятого при расширении работ рудника. Все это вместе взятое накладывало известный от-

печатки на работу партячеек. В некоторых ячейках среди отдельных членов, а в особенности кандидатов партии, имелись случаи нарушения партийной этики, наличия пьянства, а также настроений идущих по линии материального равенства и даже проявления хвостизма.

Работа в деревне проходила в условиях общего поднятия производительных сил во всех областях экономики деревни—это с одной стороны; с другой—в условиях явного расслоения деревни на существующие социально-экономические группы: кулака-богача, середняка и бедняка, и с третьей стороны—в условиях политически плохо грамотных и мало воспитанных коммунистов деревни, которые подчас ничем не отличаются от общей массы деревни, а в некоторых местах своими не коммунистическими действиями (самоповарение, неплательщики сельхозналога и т. п.) дискредитировали и подрывали авторитет партии.

### Работа райкома.

В основе работ райкома стояли вопросы проработки и проведения в жизнь решений октябрьского пленума ЦК, решений 14 партсъезда, а также постановлений осенней 14 райпартконференции. Частично проведенные собрания бедноты, совместно с середняками активом, дали положительные результаты при проведении выборов в советы и комитеты крестьянской взаимопомощи. Несмотря на то, что по вопросу организации групп бедноты созывался специальный пленум райкома, совещание секретарей ячеек, а также проведены кустовые партсобрания на местах, все же этот вопрос проводится в жизнь очень не многими ячейками. Вопросы, разрешавшиеся в деревне на обще-бедняцких собраниях или на группах бедноты, не прорабатываются. Если некоторыми ячейками это и проводится, то непостоянно, а от случая к случаю.

Роста организации за этот период не было т. к. райком, выполняя директивы 14 райпартконференции, проводил линию по укреплению существующего состава ячеек. Работа проводилась методами партвоспитательными, партучебы и самоучетки, в результате чего организация находилась в стабилизированном состоянии. К 14 райпартконференции состояло 714 чел., в 15-й—721 чел. Принято было за отчетный период 73 ч., исключено 9 чел., мех. добр. вы-

ся гораздо медленнее, чем рабоче-крестьянская масса.

Среди членов партии рабочих за последнее время заметно начинает выдвигаться актив, с которым предстоит повести большую систематическую работу по его воспитанию и по внедрению понимания вопроса строительства социализма на основе союза рабочего класса с крестьянством.

### Недостатки в работе.

Основными недостатками в работе, как на производстве, так и в деревне являются недооценка со стороны ячеек роли производственных совещаний, организационных групп бедноты и секций при сельхозсоветах. Вторым, но не менее важным недостатком в работе является недостаточность живой связи райкома с сельячейками, ввиду отсутствия инструктора. Выбранный новый комитет в числе 21 человека обновился на 58 проц. Надо сказать, что конференция в целом с достаточной серьезностью отнеслась к выборам нового райкома и по большевизму сначала до конца провела внутри партийную демократию.

### Дальнейшая работа.

В основе работ остаются те же моменты, которые стояли перед старым составом райкома.

Конференция своими постановлениями указала на три основных момента работы райкома и всей парторганизации.

1. В условиях летнего периода не ослаблять партийную работу, а вести работу по линии дальнейшего партвоспитания и укрепления состава ячеек, а также держать на уровне массово-воспитательную работу среди рабочих.

2. Сосредоточить должное внимание актива и сельячеек на проведение новой кампании сельхозналога. Одновременно с учетом объектов обложения провести работу по закреплению организационной бедноты.

3. Через производственные комиссии и совещания, через массовые собрания рабочих втянуть все 100 проц. рабочей массы в дело рационализации промышленности и поднятия производительности труда. Вместе с этим конференция поручила райкому систематически, путем заслушивания докладов руководителей торговых-промышленных и заготовительных организаций, проверять реальность накопления и экономии.

Дудин.

# У ТРАНСПОРТНИКОВ.

## Большое зло на Новостройке.

На местные транспортные учреждения распоряжением центра возложена задача по выработке в ближайшее время мероприятий для возможного снижения расходов во всех отраслях железнодорожного дела. Лозунгом дня является борьба „за режим экономии“, который должен быть проведен безоговорочно, в самой жесткой форме. Но в жизни транспорта наблюдается зло, в борьбе с которым, как показал опыт, ж. д. администрация даже при деятельном участии органов милиции и сельских властей почти бессильна. Зло это—непрекращающиеся хищения железнодорожного имущества, как то: снеговых щитов, колеи и ним, укладочного материала, также хулиганство, выражающееся в битье изоляторов телеграфных и телефонных линий, оттягивании проводов, срывании хомутов, набросах на провода, выдергивании ностылей и проч.

При розысках виновников хищений, порчи, повреждений приходится обыкновенно сталкиваться с упорным нежеланием крестьянства указать злоумышленников и хулиганов, в нередких случаях хорошо известных сельскому населению. Мы далеки от мысли обвинять в этом огульно все крестьянство и признаем факт, что сознательность все более и более проникает в толщу масс, но все же велика еще косность и бытовая тупица, особенно в глухих уголках нашего края.

Сельский житель рассуждает обыкновенно так: „Показать на ребятах соседа, которые разбивали изоляторы,—значит нажить ссоры с соседом на лишнюю себе мауту. Ходи-на потом на суды свидетелем да нан-

тешься, а время горячее, в страданое, каждый час дорог“. Вот обывательские мотивы молчаливого укрывательства хулиганов. Ни для кого не секрет, что битье изоляторов для малосознательной молодежи в поселениях прилегающих к железной дороге, своего рода спорт, состязание на верность глаза, меткость руки. Битьем молодежи занимается не в одиночку, не тайком от других сверстников, а компаниями. Наиболее усердные и удачливые „истребители“ изоляторов известны и взрослым, так как молодежь не умеет хранить тайны. А нагрянет милиция с допросом, кто бил,—глядишь, все шито-крыто, никто не видал, не слышал. Также со всякими хищениями. И видели, да не видели, и слышали, да ничего не знают. Необходимо широкая агитация на сельских сходках, в избах читальных, в стемгазетах за борьбу с недоносительством и укрывательством хищничества и хулиганства на железнодорожных путях. Только общими усилиями администрации дороги, местных властей и, главное, местного населения может быть изжито это зло, имеющее характер „бытового“ явления.

Необходимо нашим районам принять самое горячее участие в борьбе с этим злом, разъясняя населению через сельсоветы важное значение и пользу транспорта, телеграфной и телефонной связи и вред для самого населения от хищения, порчи, уничтожения материалов и оборудования их. Необходимо также всем железнодорожникам объединиться в общей борьбе за искоренение хищений и хулиганства.

## Уголок изобретателя.

### Предложение машиниста т. Гусева.

(Ст. Топки).

Подача угля на паровозы в настоящее время производится почти кустарным, ручным способом с громадной нерациональной затратой рабочей силы и средств. Каждый месяц, благодаря этому, совершенно зря затрачивается на 13 паровозов 205 часов, стоящие 184 руб. 40 коп. В течение года непроизводительная затрата средств выражается в 2.212 руб. 80 коп.

Подача угля теперь проходит при помощи „журавля“, насыпающего уголь небольшим ковшем, отчего получается большой простой паровоза. Тов. Гусев предлагает построить эстокаду, которая, согласно составленного им проекта, механизует подачу угля, облегчит труд угольщикам, будет задерживать паровоз не более 10 минут, устранив всякие

случаи увечий (они теперь имеют место) и предоставит возможность держать в запасе до 30000 пудов топлива.

Постройка предлагаемой т. Гусевым эстокады потребует ежегодно лишь на 344 руб. 52 коп. простой паровозных бригад, вместо 2.212 руб. 80 коп., что даст ежегодно 1868 руб. 28 коп. экономии, а стоимость эстокады самоокупится в ближайшие два-три года. Это предложение было сделано СИТУ еще в июне 1925 года, но до сих пор лежит где-то под сукном без всякого движения.

Необходимо-бы нашим хозяйственникам раскататься и применить предложение т. Гусева для усовершенствования производства.

Блок-нот.

## Работа межсоюзной культкомиссии.

(Усть Сосновский район)

В работе межсоюзной культкомиссии с момента ее переизбрания замечается оживление. Скачивание денежного фонда, выписка журналов и газет, организация кружков и регулярное проведение межсоюзных собраний членов профсоюзных—вот то, что уже фактически делается.

При комиссии организованы кружки: шахматный и по изучению профдвижения. При кружках есть руководители и работа их проходит вполне удовлетворительно.

Собрания проводятся не реже одного раза в месяц, на которых

прорабатывается ряд профсоюзных вопросов и уже проработаны вопросы—о пятом конгрессе Коминтерна, о событиях в Англии, о Дне леса и другие. Сейчас комиссия задумывается над полезным использованием членами профсоюза летнего времени и отпусков. Намечается ряд прогулок, экскурсий в ближайшие деревни и т. п. Для этого выработана особая программа с целью шефства райсела над более слабыми, отсталыми деревнями.

И. П.

# ТИПОГРАФИЯ

изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щегловск, квартал 10, место 10

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**  
на исполнение всевозможных  
типографских и переплетных  
работ, как-то: бланки, книги, ле-  
тучек, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Изгородние заказы высылаются  
наложенным платежом.

## Небывалый ливень.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В ночь на девятое июля над Одессой прошел небывалый ливень, сопровождавшийся крупным градом. Потоками воды выворочены трамвайные рельсы. Обрушилось много крыш, затоплены подвалы и склады, подмочено много товаров и несколько человек тяжело ранены градом. Оборваны телеграфные и телефонные провода.

## 1.600 пожаров в полгода.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Вятской губернии участились деревенские пожары. За последние полгода было тысяча шестьсот пожаров. В связи с этим губисполком купил и отправляет в села насосы и другое пожарное оборудование.

# На заводах и рудниках.

## На Гурьевском заводе.

### Вслепую.

На Гурьевский завод доставляется известь артелью деревни Гавриловки напотовину непережженая. Место, где добывается и обжигается известь, находится на порядочном расстоянии от Гурьевска, а посему во время доставки ее нередко смачивают дождь, что скверно отражается на качестве. Эту погубогаую известь приемщики на Гурзаводе принимают, не обращая внимания на ее качество и плохую обожженность.

А проверять в дальнейшем необходимо, а то известь дрянь.

### Плохой зав.

В кирпичном цехе Гурьевского завода у зав цехом Собетского режим экономии вверх ногами. Зода из печей кирпичного сарая вывозится саженой за 15. Затем, через несколько времени рабочие, которые получают по 80 к. в день, из вывезенной золы выбирают угольки и в день набирают одну тачку.

Стоит ли здесь овчинка выделки? Ясно, что нет. Так почему это делает Собетский. А это потому, что этот зав мало заботится об экономии.

А если бы кто посторонний заинтересовавшись спросил у ва-

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

## На химзаводе.

### Заметная мелочь.

Проходя мимо барака № 52 на Химзаводе, я заметил, что наружная дверь, ведущая наверх в квартиры № 7 и 8, изломала и болтается в воздухе. Верхние и нижние навесы разрушаются и, видимо, никому нет никакого дела. Надо бы поправить. *Знающий.*

### Злосчастные рукавицы.

На кирпичном и известковом производстве рабочие всю зиму работали по укладке камня в печи без рукавиц. По коллективному договору полагается одни брезентовые рукавицы на две недели. Рабочие получили по три пары за восемь месяцев. Когда же обратились к администрации, то рабочим ответили, что рукавиц в кладовой нет и за недополученные рукавицы будет выплачено деньгами, но от этого не легче. Рабочие уже потратили деньги на приобретение рукавиц из своего месячного заработка, это во-первых; во-вторых, рабочие теряют веру в силу коллективных договоров. *Камень.*

### Сбережем уголь у себя в хозяйстве.

Не особенно давно в „Кузбассе“ промелькнула заметка с Ленинского рудника о том, что будут выдавать премию за экономию угля в квартирах рабочих, но неизвестно как это провели в жизнь или нет. Но я со своей стороны рекомендовал бы ввести эту премию по Химзаводе и руднику и каждый рабочий и служащий действительно, стал бы его экономить. И мелкий уголь не раскидывали бы близ своих квартир и не втаптывали бы ногами, а берегли бы. *Досвидания.*

шего зава сколько у него формовочных столов. Так он бы не задумавшись, ответил бы: „близ 40“. А на второй вопрос—„на скольких столах работают,—он ответил бы: „на восьми“.

Вам, граждане, будет интересно, где же остальные? Они рассыпаются и лежат без дела.

Таков наш зав в кирпичном цехе, у которого экономия в обратную сторону.

### Нет хозяина.

В литейном цехе Гурзавода окна не успевают стеклить. Рабочие бьют их вроде забавы, кидаясь камнями. Присмотреть некому—нет хозяина. А увидав разбитые окна, пашут наряд, не разобрав из-за каких причин выбито. Не мешало бы кому следует вздернуть за бесхозяйственность. Стекло стоит денег.

### Матершина.

В Гурьевском заводе зав магазином Метелев рабочих при магазине кроет матом. Рабочему не удастся с ним поговорить спокойно. Рабочие таким отношением Метелева недовольны.

Не мешало бы тов. Метелеву мат маленько придержать. Рабочие вам не рабы и имеют право с вами говорить как с завом магазина, а не с обломом.

## На Ленинском руднике.

### „Режим экономии у нас“.

Будучи одним из предприятий АИК Ленинский рудник, вообще говоря, идет первым в отношении выполнения производственной программы, по добыче угля, и, как слышно из комнат заседаний Правления АИК, рудник за II квартал текущего хозяйственного года дал до 40 тысяч рублей прибыли, не в пример прочим его соседям—предприятиям. Однако, ряд мелких неувязок в организационной структуре предприятия, ошибки тарифного характера несколько ступсезвали увеличение продуктивности рудника, способствовали уменьшению цифры накопления—прибыли. Примером последнего может служить данная расценка на транспорт, по Болдыревскому пласту Капитальной шахты еще в октябре месяце в года.

Простой арифметический подсчет показывает, что если стоимость транспорта за вагон была установлена в 21 коп., и лишь в мае месяце снижена до 17 копеек (по нормам „урочного положения“), то разница, как видно, составляет четыре копейки на 1 вагон. Если принять суточную вылачу Болдыревского пласта за 180 вагонов, рабочих дней в месяце 22, то имеем факт такого хозяйствования:  $4 \times 180 = 7 \text{ р. } 20 \text{ к.}$  за сутки переплата на одном транспорте,  $7 \text{ р. } 20 \text{ к.} \times 22 = 158 \text{ р. } 40 \text{ к.}$  за месяц,  $158 \text{ р. } 40 \text{ к.} \times 8 = 1267 \text{ р. } 20 \text{ к.}$  за 8 месяцев (с октября по май включительно)—цифра приблизительно. Очевидно, что управление несколько промахнулось.

С другой стороны, приняты меры к снижению расходов, напр., по креплению забоев. Производственные совещания обращают на это свое внимание и рекомендуют толстый лес колеть для очистных работ, используя весь лес вообще по шахте лежащий без употребления.

Производственное совещание

## На Кемеровском руднике.

### Товарищи, за вами дело!

Седьмого июня, на Центральной шахте Кемерудника состоялось производственно-техническое совещание. Был доклад о практическом мероприятии по режиму экономии. На совещании присутствовало более ста двадцати человек. Резолюции по докладу не приняли, а предложили следующее: ввиду того, что вопрос очень важный, необходимо каждому рабочему в свободное время хорошо обдумать и дать свои практические соображения.

Для приема предложений было установлено дежурство в красном уголке шахты членами производственной комиссии и членами ИТС. Предложения принимаются в письменной форме,

а также в устной. Дежурство установлено с 11 часов утра до 1-го часу дня и с 6-ти до 8 ми часов вечера, которое будет проводиться до шестнадцатого июня.

Но это предложение плохо выполняется самими рабочими, несмотря на то, что все были за это предложение.

Члены комиссии дежурят, а предложений нет.

Товарищи, принимайте активное участие в этом деле. Давайте свои предложения и указания в производственную комиссию, как в письменной форме, а также и устно. Комиссия подработает ваши предложения. За вами, товарищи, дело.

Вас ждут. *Д. Бегеза.*

### На кирпичном и известковом производстве.

На использование квалифицированной рабочей силы на руднике нужно обратить внимание—она используется неправильно. И вот факт. Кирпичникам дан шестой разряд. По этому разряду работать обидно...

В декабре 25 года работали по укладке камня в печи для известки с кубического метра 76 коп., и рабочие заработали хорошо. С первого июня сего года вторично начали работать на камне,

спросили заведующего, чтобы дали сделно от метра, но не тут то было, снизили до 58 коп., но рабочие отказались от такой сделкины, говорят, что лучше уж поденно, хотя бы и по шестому разряду.

Режим экономии говорит нам, что прогулов, простоев и других ненормальностей не должно быть, а если это выполнять, то нужно правильно оценить труд рабочего и его квалификацию. *Кирпичник.*

## Зеленый городок или Нахаловна.

На Кемеруднике возле деревни Кемерово образовался рабочий поселок, называемый Нахаловкой. Больших домов там не увидишь, все домишки или землянки „сответственность“ рабочего, как они строятся самими рабочими и материалы куплены, но вот сколько куплено, это вопрос? Если проверить, то покупается одна сотая часть материалов, а остальное достается нелегальным путем. На Центральную шахту не успевают доставлять лесного материала. Днем привезут, а ночью куда-то улетучивается. Необходимо такое растаскивание лесных материалов прекратить, а хозяевам землянок проверить сколько ушло на постройку и сколько выписано каждым из АИК'а.

*Дунаев.*

## Рабковровский кружок при татарском красном уголке.

(Кемерудник)

После перевыборов состава редакционной, наша стенная газета „Красный Шахтер“ выпускается три раза. Активно участвовали в выпуске около восьми человек. Содержание газеты характеризуется бытовыми вопросами нацмен. Особенное внимание обращается на воспитание населения, кроме того писали о пьянстве, хулиганстве, о молодежи и ее работе, о школах; были заметки о режиме экономии.

Всего рабковров в кружке семнадцать,—четырнадцать мужчин и три женщины.

С января до июня проведен ряд бесед на темы: о значении рабкора и стенгазеты, об истории печати, о значении рабковров на производстве и т. п.

Из рабковров пишут некоторые и в другие татарские газеты („Азат Сибирь“, „Эшче“ и др.) и некоторые—в „Кузбасс“.

Недостатком является отчасти халатное отношение к делу самих рабковров.

Поэтому наша стенгазета еще до сих пор не могла подойти к массе и достигнуть своей цели.

В будущем надеемся это изменить. *Рабков.*

## У Гурьевских пионеров.

### Инструктор спит.

С отъездом тов. Грубера работа у пионеров заметно пала. Это видно из того, что нигде не видно пионерских отрядов, а ведь сейчас только их работа должна усилиться, скоро освободятся отдушных помещений. А этого ничего не видно. Придут 3—10 пионеров на занятие звеньев, потолкаются и разойдутся,—то волжато нет, то ребята не пришли. Надо инструктору приналечь и поднять гурьевских пионеров.

*Наблюдатель*

### Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

# Приключение Тришки бедового на земле.

(Рассказчик).

Всем! Всем! Всем!  
Химзаводцам, кемеровцам, прокопьевцам, гурьевцам, ленинцам и, вообще, всему рабочему люду Кузнецкого бассейна.

Здравствуйте, братишки! Привет вам от бедового Тришки!  
Если прошлый раз кого я задел, так прошу того на меня не сердиться (дело прошлое). А вот в вас, братцы, мне страсть как хочется еще о своих приключениях поделаться.

Не успел я, братцы, по настоящему на землю спуститься, как мне ревет голосом истошным:

— Извольте умыться!  
Делать нечего (признаться на себя никто не моет и не бреется), пришлось идти в химзаводскую баню.

Добрался до бани и как только перешагнул порог, сразу же ко мне подлетел один гражданин (после узнал, что Павел Спиридонович Квашин). Не желаете ли, говорит, составить компанию в банчик, оставьте, говорит, пока ваш банчик, успеете помыться.

Взял я это в руки картишки и начал резаться. Мне, не поверите ли, братишки, то не везет, а то уж попрет, так попрет, тут еще подскокил Плотников Петр. Ну пошла писать у берни я. Карты тасует деурная по бани Нелюбова Мария или Лукерья (точно не запомнил). Ругаются рабочие, что солодной водой мыться приходится, а Нелюбовой некогда: буби, префи, черви и все прочее. До воды ли тут?

Еще пуще принялся я резаться, так принялся, что скоро в одном исподнихках остался. Все продул, все сняли окаянные. Вылетел из бани весь мокрый, хотя и не мылся, а тут еще дразнят парнишки. Смотря, говорят, продай последние штанишки.

Остался я, братцы, наг и бос без средств к существованию. Прибавилось много заботы. Нужно искать работы. Пошел к артельному старосте Коблову (какая фамилия нехорошая), что работает на первом участке, первом околке, в первом отделении вольгунгиской новостройки и говорю: будьте добры, братишка, войдите в положение, куда-нибудь устройте. Хорошо, говорит, молодчик. Могу тебе дать работы. Но только ты сначала сделаешь мне ведра (если окажутся плохие, знай, переломаю ребра). Дальше, как я твой будущий начальник, то ты должен мне сделать чайник и еще, если фунт семечек не купишь, то вместо работы вот тебе—кувши!

Что-ж тут мне делать? Никогда я не был жестянщиком, а тем более, слесарем, а тут заставляют, да и ребра переломать обещают.

Так и остался я без работы. Буду ждать до следующей субботы. Может быть „Тельбесс“ начнет строятся, или местхоз тротуары начнет наворачивать.

Удручен горем страшно. А пока жду все-таки писемшишка.

Шаромыжник Тришка.

## Наука и техника.

### Аэропланый завод Форда.

В течение ближайших месяцев в фордовском воздушном порту в Дзержинске будет построен новый аэропланый завод. На заводе будет работать 18 тыс. рабочих. Ежедневно будет выработываться 1.300 аэропланов. Завод будет работать по фордовской системе, т. е. сырой материал поступает с одного конца здания и, пройдя через различные стадии производства, выходит с другого конца в виде готовых аэропланов. Все аэропланы Форда будут одинаковой конструкции. Они рассчитаны на широкое потребление. Первоначальная цена аэроплана 750 долларов. Форд рассчитывает, что в течение 2-х ближайших лет его аэропланы получат такое же широкое распространение, как и автомобили.

### Суточные колебания смертности.

Впрос о том, на какую часть суток приходится наибольшее количество смертей, чрезвычайно интересует врачей. Для врача, которому часто приходится иметь дело с тяжелыми больными, важно знать, в какие часы ему необходимо быть более всего на чеку. Интересны наблюдения в этом отношении проф. Базилевича из Киевского медицинского института. Оказывается, что смертность дает два характерных пика: один небольшой вечерней и другой, гораздо более значительный—ночной, что особенно выражено у сердечных и туберкулезных больных. Первый пик приходится на промежуток времени от 6-ти до 10-ти вечера. Второй, когда смертность всего выше—от 2-х часов ночи до 6-ти час. утра. Наименьшие часы смертности выпадают на утренние часы—от 8 ми до 11 ти утра.

## СМЕСЬ.

### Стая четвероногих бандитов.

У Абрама Кокришвили, проживающего на окраине города Тифлиса, недавно ночью, неизвестно кем была угнана вся баранта. Исчезло 80 баранов; во дворе была найдена только шкура одного.

Хозяин немедленно сообщил о случившемся в угрозыск, добавив, что баранта по следам, вероятно, угнана в сторону Караяз, через Солоное озеро.

Вся эта черньность была немедленно оповещена кобной милицией, началось преследование угнавших скот „преступников“.

В результате под утро натолкнулись на ужасную картину, царившую в оврагах, у Солоного озера. Из 80 баранов, 17 были разорваны на части и съедены дичица, 7 штук, полузагрызенные, лежали тут же.

Остальная баранта металась кругом.

## Понашему округу.

### Хороший пример.

(Пос. Гурьевск).

Две недели тому назад около Гурьевска через речку Толмовая крестьяне, мучая лошадей и телят, едва проезжали. Бывали случаи, что ломали телеги и прочее.

Видя это, крестьяне Гурьевска решили покончить с дальнейшими неудобствами. Все, кто может и сколько может, крестьяне решили построить мост на собственные общественные средства (также помогли и рабочие Гурзавода). Скоро были наняты плотники и закипела работа. Через двадцать дней через Толмовую вырос прекрасный мост, через который могут ездить две телеги поперек. В этом мосту видна общественная жилка крестьян Гурьевска. Хорошо бы другим последовать этому примеру. Ведь много плохих мостов.

### Почтовый ящик.

Тов. Костеренко (Немрудник). Пишите и вы будете рабкором.  
Тов. Леснову (д. Терехино). Вы, товарищ, пишете, что „Кузбасс“ недостаточно освещает вопросы деревни только потому, что крестьяне не пишут о своих делах.

Это, товарищ, не верно. Крестьяне нам пишут и даже очень много. Но наша газета вялая курс, главным образом, на обслуживание рабочей массы и вопросам деревни будет уделять место только в том случае, если деревенский материал будет интересен для читателя рабочего.

Но все же, газета „Кузбасс“, в недалеком будущем, предполагает отводить раз в неделю страничку вопросам чисто деревенского характера

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

В субботу, 12-го июня, в 5 ч. веч., в школе Химзавода назначается общее собрание секции горсовета отдела народного образования. Явка для членов секции обязательна

Бюро секции.

В связи с праздником „Дня делегатки“, 13 июня, в 10 ч. утра, в ограде нарсуда 1 уч. назначается сбор всех женщин г. Щегловска для отплевания вместе с делегатками на прогулку в поле.

Желательно присутствие всех женщин г. Щегловска.  
Горженорганнзатор Фролова.

**НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.**  
О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **лишь только письменно, или личной заявкой в конторе.** РЕДАКЦИЯ.

## Как обеспечить успешное проведение кампании по сбору сельхозналога.

В ближайшие дни мы должны приступить к столь важной и большой работе, как проведение кампании по сбору сельхозналога. Вся главная работа, которая должна быть проведена нами немедленно же определяется следующими 5-ю моментами:

### 1. Раз'яснить новый закон.

В связи с тем положением, что налог 1926-27 г. построен по принципу большой прогрессивности, нежели в 1925-26 г., то он и уснается на местах не всегда верно. Перед нами стоит ряд неотложных задач сегодняшнего дня по раз'яснению нового закона. Однако раз'яснение сущности нового закона требует от работников, на обязанности которых лежит эта работа (райки и сельсоветы), самого тщательного ознакомления их самих с положением о едином сельхозналоге.

### 2. Не допускать утаек.

Нужно привлечь к раз'яснительной и учетной работе общественное внимание, что конкретно должно выражаться—в организуя при избах читальных громких читок нового закона, раз'яснения его, выпуске специальных номеров стенгазет, заострении, главным образом, вопроса полного выявления объектов и недопущения скрытия, т. к. каждая скрытая десятка послужит причиной к неравномерному распределению налоговых тягот между отдельными хозяйствами.

В этом вопросе товарищи, ведущие раз'яснительную работу,

должны учесть то обстоятельство, что и в нынешнем году налог с объектов сельского хозяйства не выше и возможное увеличение налога произойдет за счет наличия в хозяйстве доходных источников, ранее не облагаемых ни сельхозналогом, ни другими налогами (мельницы, кузницы, маслобойки и т. д.). Кроме того, этот момент отличается от прошлого года еще той характерной особенностью, что райисполком при всяком сомнительном случае в показаниях домохозяина имеет право и должен немедленно же назначать фактическую поверку объектов. Но для того, чтобы не доводить до этих крайних мер, которые влекут за собой неприятные для хозяйства последствия, нужна широкая общественность, т. е. нужно, чтобы каждый гражданин, честно показавший свои объекты, контролировал бы показания другого и при попытке к укрытию предотвращал это деяние посредством заявления в устной или письменной форме комиссии производящей учет, председателю райки или на общем собрании, во время объявления результатов учета.

### 3. Необходим план работы.

В предстоящей работе должна быть плановость, т. к. работа требует точности, своевременности и полноты, что можно получить только при правильно построенном плане. Для этого каждому райком, совместно с соответствующими организациями, дол-

жен быть сейчас же построен план своей работы в пределах тех сроков, которые дает окрисполком и этот план должен быть дан сельсоветам для руководства.

В плане должно быть предусмотрено: срок раз'яснительной кампании, начальный и конечный срок учетной работы в селениях и т. д. с учетом всех особенностей того или иного селения (отдаленность, слабость технического персонала и т. д.), а равным образом и того, кто из технических работников райка будет работать в с/советах, не имеющих технических сил, способных провести эту работу.

План весьма важен еще и потому, что он должен предусмотреть дни собрания граждан каждого селения и избежать, подчас, ненужных и самому населению, и административным органам собраний и излишнего таскания крестьян на „сборню“.

### 4. Работа налоговых и учетных комиссий.

Очень важным моментом в предстоящей работе является организация налоговых и учетных комиссий при райках и с/советах. Роль налоговых комиссий в предстоящую кампанию особенно велика и к подбору состава их райкам необходимо отнестись с особым вниманием, так как от работоспособности комиссий зависит последующая работа.

Хороший, работоспособный, состав комиссий своей деятельностью облегчает последующую, как свою работу, так и работу райка. Работоспособность комиссий зависит от знания закона о ЕСХН,

поэтому каждый член комиссии должен быть хорошо проинструктирован.

### 5. Раз'яснения о налоге должны продумываться.

Нужно, чтобы всякий товарищ, которому придется проводить кампанию и раз'яснять крестьянству порядок учета ичисления и взимания налога, осознал всю важность возложенной на него работы и сумел правильно, толково и точно об'яснить крестьянину интересующий его вопрос. Бывает, что об'яснение или освещение в прессе сделанное или неправильно, или без учета тех изменений, которые Центр представляет производить местным органам, применительно к условиям данной местности, вводят в заблуждение население и вызывают незаурядные нарекания на законодательный акт по данному вопросу. Нужно помнить, что подобное явление может быть использовано с корыстной целью какой-нибудь мадевкой кучкой людей или отдельным человеком. Поэтому в этом вопросе всякая помещаемая статья, или устное раз'яснение должны быть строго продуманы, точно обоснованы на существующих законоположениях и решениях центральных и местных властей (имеющих на это право). Только при наличии этих обстоятельств население правильно поймет решения советской власти, направленные исключительно на поднятие благосостояния страны, а вместе с этим—всей массы трудящихся.

## Отклики и раз'яснения.

В № 119—газеты „Кузбасс“, от 26 мая с. г. помещена заметка: „Бесхозяйственность и прайдные рагоры“ (Немрудник), на которую находим нужные ответы: строительному рабору под освещением „Магнит“, чтоб не вводить в заблуждение общественное мнение. Мы за телефонным отделом Кемеровского рудника и Хемического завода, а также в электрики данного отдела, отвечаем на неправильность данной заметки.

1) Электрики не посылались на Центральную шахту для переноски телефона ввиду того, что нет варяда, а производили текущий ремонт всех телефонов в районе Центральной шахты в никаких двух упряж к не пропала акустия.

Далее рабор пишет, что в телефонной мастерской ведутся правдивые разговоры. Необходимо данному рабору больше проверять факты для окружной газеты, а не писать голословно.

Насчет слияния двух отделов—этот вопрос нужно обсудить на производственно-техническом совещании, где и выяснится перегруженность работы телефонного под'отдела.

Монтер Кононов.

## Рабочие, пишите, что сделано по вашим заметкам хозяйственниками. „Кузбасс“ ждет. Поторопитесь.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

### Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Уч. кон. карт. выдан Красным Райком на имя влад. Пестерева А. И. 308.
- Уч. кон. карт. № 2122 на имя влад. Фурмана Е. Е. 306.
- Уч. кон. карт. выдан. Красным Райком на имя влад. Панкратова К. И. 309.
- Уч. кон. карт. выдан. Красным Райком на имя влад. Чуминой М. 310.
- Чл. кв. № 3508 союза советских служащих на имя Власова П. Ф. 491.
- Чл. бил. № 24626 ВЛК М. и чл. бил. рабклуба Химзавода на имя Ковалева П. Х. 492.
- Уч. лич. выд. Маринск. уезд. на имя Гуляева Д. Ф. 493.
- Чл. кв. № 128 союза кожраб. на имя Байкалова С. Л. 494.
- Расч. кв. № 1053, выдан. Анк'ом „Кузбасс“ на имя Колесова Д. А. 495.
- Уч. кон. карт. на имя влад. Курдюкова Ф. И. 554.
- Метрич. вып. о рожд. на имя раб. Жукова М. Н. 27.
- Уч. лич. № 257, выд. Абдинские Волкомом Мамалышского кантона на имя Степанова Д. С. 76.
- Пасл., выд. Икнурской волости. Вятск. г. на имя Халтурина Н. Е. 77.
- Воин. кв. № 541, выд. Семилейск. Волжском Певанск. г. на имя Кузьмина Д. В. 79.
- Метрич. вып. выдан. Семилейск. Райком на имя Кузьмина Д. Д. 80.
- Вр. вид. на жит., выд. Н. Никольск. г. на имя Ван Че-Шан. 81.

Потерялась лошадь кобылица, масти гнедой, грива направлена влево ухо четвертый, рост 157, купленная Бедниковым Е. у гр. с. Банчаты Аксенова И. П. 78.

**Продаю дом**  
на квартале 50, место 6.  
Михайлович.

На бульваре 10-го июня утеряно портмоне с документами на имя Белокопытова. Нашедшего их убедительно прошу занести в редакцию.

Тряпку чистую покупает  
ТИПОГРАФИЯ  
Изд. газеты „Кузбасс“.